FAR NORTHEAST TRAINING BOARD (FNETB)
your Local Employment Planning Council

EXPLARE

I’Information sur le Marché du Travail

COMMISSION DE FORMATION DU NORD-EST (CFNE)
votre Conseil Local de Planification de I'Emploi

Fiche #2 - Qu’'est-ce que le marché du travail?

QU’EST-CE QU’ON ENTEND PAR MARCHE DU TRAVAIL?

En termes simples, le marché du travail est l'interaction entre
I'offre (le nombre de personnes disponibles pour travailler) et la
demande (le nombre d’emplois disponibles).

LE MARCHE DU TRAVAIL

DEMANDE OFFRE

Le nombre d’emplois disponibles dans + Le nombre de personnes qui peuvent travailler,
les industries/les entreprises qui travaillent ou cherchent un emploi

Nous pouvons regarder la DEMANDE de Nous pouvons regarder I'OFFRE de
différentes facons, par exemple : différentes facons, par exemple :
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QUELQUES DEFINITIONS COMMUNES ET CALCULS SUR LE MARCHE DU TRAVAIL :

Population en age de travailler (PAT)

Population active (PA)

Les personnes dgées de 15 ans et plus o _
Les personnes dgées de 15 ans et plus qui

-

-

— sont employées ou sans emploi
Population active (PA) —
Les personnes dgées de 15 ans et plus qui .
sont employées ou sans emploi Occupée (O)
Les personnes qui font un travail quelconque
+ dans le cadre d’un emploi ou dans une
™\ entreprise

Population inactive (Pl)

Les personnes dgées de 15 ans et plus qui +

ne sont ni employées, ni chébmeurs, et qui A
pioy . A Chomeurs (C)
ne cherchent pas un emploi (ex: retraités, ) _
Les personnes sans employ mais qui

mamans et papas a la maison
pap J / cherchent activement de 'emploi

Taux de participation de la population active (TPPA)

» La population active totale exprimée en pourcentage de la population agée de

15 ans et plus
+ > 100 = Ey

» Le nombre total de chémeur exprimé en pourcentage de la population active

C +n>< 100 = TC

» Le nombre total d’occupés exprimé en pourcentage de la population en age de

travailler
+x 100 = TE

Source : « Guide To Using Labour Market Information In Ontario »

Taux de chomage (TC)

Taux d’emploi (TE)
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